2017年9月12日 星期二 编辑/谢嘉 校对/李翔 组版/建成

我市出台意见,加强农村义务教育寄宿制学校建设管理工作,到2020年,全市规划新建、改扩建农村寄宿制学校322所

新建寄宿制学校每所奖补100万元

□记者 常书香

目前,我市出台《关于进一步加强农村义务教育寄宿制学校建设管理工作的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,到2020年,全市规划新建、改扩建农村寄宿制学校322所,每新建一所农村义务教育寄宿制学校,奖补100万元。

新建47所,改扩建275所

根据《意见》,我市将把农村义务教育寄宿制学校建设与城镇化规划、新农村建设规划相结合,按照每个乡镇至少设1所到3所农村标准化寄宿制小学、每2万人到3万人设1所初中的要求,从今年到2020年,全市规划新建、改扩建农村寄宿制学校322所(新建47所,改扩建275所),实现农村义务教育学校布局与人口变化特别是学龄人口变化相适应,基本达到学校布局合理、规模适度,满足学生寄宿需求。

《意见》要求,寄宿制学校办学条件要达到规定标准。到2020年,寄宿制学校学生餐厅生均使用面积达到0.6平方米至0.7平方米,小学寄宿生生均宿舍面积达到3平方米,初中寄宿生生均宿舍面积达到3.3平方米,寄宿学生每人1个床位,坚决消除"大通铺"。

为推进农村义务教育寄宿制学校建设,市政府将设立专项资金,按照省、市1:1比例对县(市)区新建、改扩建农村寄宿制学校进行奖励,同时对县(市)区新建农村义务教育寄宿制学校,按每所100万元的标准进行奖补。

提供营养膳食,标准为每生每天不 低于4元

此外,寄宿制学校的校舍、师资、实验设备、教学仪器、图书资料、体音美器材及运动场地等的配备要全部达标,学生宿舍、食堂和厕所等生活设施要满足学生学习生活的基本需要。其中,食堂要优化学生营养餐工程,逐步实现从课间加餐向食堂供餐模式转变,从零星配餐向完整午餐转变。

"按照每生每天不低于4元标准为学生提供营养膳食,加强学生食堂管理,在食品采购、操作流程、卫生状况等环节严格把关,不仅要让农村娃学好、住好,还要真正让他们吃饱、吃好。"市教育局相关负责人说。

配足配齐教师,提高教师待遇

寄宿生在校住宿,有的年龄还很小,咋

ΔΔ; TΠ

《意见》指出,要统筹协调,加强寄宿制学校教师队伍建设,按照小学1:19、初中1:13.5的标准,为农村寄宿制学校配足配齐教师,按照寄宿生人数小学1:50、初中1:80的标准,通过政府购买服务方式,为寄宿制学校配足配齐生活服务人员。

根据《意见》,提高寄宿制学校教师待遇,使农村教师"下得去、留得住、教得好"。保障农村教师工资按时足额发放,确保乡镇工作补贴全部落实到位。县级财政要设立专项资金,在确保按标准落实乡村教师生活补助的基础上,按照不低于40%的标准提高农村寄宿制学校教师生活补助,其中对在农村寄宿制学校承担班主任工作的教师,按不低于80%的标准给予补助,加快边远艰苦地区农村学校教师周转宿舍建设项目。

同时,把寄宿制学校教师和生活服务人员培训纳入基本公共服务体系,保证经费投入、培训时间和质量。在2020年前,对全市乡村教师、校(园)长进行不少于360个学时的培训,选拔培养3000名县级以上骨干教师和学科名师;通过多种途径对寄宿制学校管理服务人员进行专业的技能和业务培训,逐步提高管理服务人员在安全防护、食品安全、医疗卫生等方面的管理能力和综合素质。

切实关注寄宿学生身心健康

相关调查显示,农村寄宿儿童心理健康状况整体堪忧。如何让这些孩子开开心心学习、 生活?

根据《意见》,采取政府购买服务、鼓励社会 力量参与等形式,配备学校专兼职心理咨询师, 在心理健康方面,向农村寄宿学生和留守儿童 提供专题咨询等相关服务,切实关注寄宿学生 身心健康。

《意见》提出,寄宿制学校要充分利用学校 文体设施,完善其功能,发挥专业教师的作用, 举办朗诵会、运动会、歌唱比赛、书画作品展示 等活动,促进寄宿学生身心健康。

同时,为确保"校外无伤害,校内无欺凌", 寄宿制学校还要加强日常安全管理,保证学校 的校舍、场地、教学及生活设施等符合安全质量 标准,加强学校安全方面的人防、物防、技防和 制度防范建设,按照相关规定配备安全保卫力 量,建设安全技术防范系统。

(鸿璞)



我市燃煤散烧集中攻坚治理顺利推进

307个燃煤销售点 分类处理到位



□记者 陈曦 通讯员 邵 雅慧 彭丽玫

本报讯 我市自7月起 开展为期3个月的燃煤散烧集中攻坚治理顺利推进。记者日前从市工商局获悉,目前全市登记在册的307个燃煤销售点已全部取缔、改建或关闭到位。

在集中攻坚治理期间,我市建成并试运行23个洁净型煤生产配送中心及140个配送网点,取缔了3977个燃煤设施,完成"电代煤""气代煤"85214户,预计9月底提前完成全年目标任务。

此外,经过近期联合执法,相关部门在全市范

围内累计查处非法加工、 生产、销售燃煤窝点7个, 成功拦截无运输许可证运 煤车辆43台,查扣"三无" 蜂窝煤18万余块。

市环境污染防治攻坚战领导小组办公室

曝光2起环境污染问题



现对近两日督查中发 现的2起环境污染问题通 报如下:

1.龙门园区新中和搅拌站后巷子内,一无名家 具厂生产厂房积尘严重; 无环保手续;无任何污染 防治设施;现场正在生产, 打磨扬尘严重。

2.孟津县送庄镇朱寨 村永昌精铸厂车间内脏乱 差,废料废铁随意堆放,积 尘较厚,生产中存在扬尘 污染。

▶ 政情速递

8日,省城乡规划委员会和省城乡规划专家委员会召开第一次全体会议。专家委员会由包括5位中国工程院院士在内的78名城乡规划领域的知名专家组成,洛阳市规划建筑设计研究院规划分院院长张有才入选该专家委员会,这也是我市唯一进入省规划专家委员会的专家。洛阳市规划建筑设计研究院是一家集城

乡规划设计、建筑设计、岩土工程勘察、城乡测量、市政道桥设计及建筑装饰、工程监理、咨询等于一体的综合性科技服务企业。该院非常重视人才队伍建设,目前拥有各类专业技术人员380余人,其中教授级高级工程师、高级工程师40余人,博士研究生、硕士研究生10余人。

坚决打赢脱贫攻坚战 公益广告

保持研究)、研究)
坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗

洛阳日报报业集团 宣